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Ekonometria
Lista 2

1. Koszl calkowlty w mln 2t oraz wielk
nych, ksztattowaly sic nastepujaco:

¢ produkeji w tys. szt. w 6 zakladach produkeyj-

koszty call. M ] _ 9 _ 8 _ G ﬁ 9 7 4
produkeja [ 4] 6 83

Sprawdzié, ze wystepuje wspdlliniowosé kosztdw catkowitych i wielkodei produkeji. Osza-
cowad linjowy model kosztéw catkowitych wegledem wielkodel produkeji

Y=oy +mX+s,
tzn. nalezy wykonaé nastepujace polecenia:

a) oszacowal parametry strukturalne modelu,
b)  wyznaczyd reszty modelu i na ich podstawic oszacowaé wariancje odchylen losowych,
c) wyznaczy¢ przecigine bledy oszacowania parametréw strukturalnych.

Poda¢ interpretacje wszystkich otrzymanych wynikow liczbowych.

2. Wykona¢ polecenia z zadania 1 dla nastepujacych danych:

v |5|8]6]9]7
z |[6[4]5]2]3

Uwaga. Zadania 11 2 rozwigzaé bez poshigiwania sie arkuszem kalknlacyjnym.
3. W tabeli przedstawione sg obserwacje zmiennych G i Y

o |5]3]4[1]|7

v [T]6]5]4]8
Ponadto wiadomo, ze

Q}Iw\..vw”mou

(9:—9)* =20,

(i — ) (3 —7) =2,6.

Oszacowad nastepujace modele liniowe: a) § = ai1g + by, b) § = agy + by.

4. Warto$é produkeji w min zl (P) oraz wartodé zuzycia materialéw w min zt (&)
w pewnym przedsigbiorstwie w latach 2000-2010 ksztaltowaly sie nastepujaco:

E_rmfirirm?_m_rmﬁmmimviro
% [09]07[08]08]09][08]10]06]14]1]

Korzystajac z arkusza kalkulacyjnego narysowaé obserwacje na plaszezyzZnie, a nastepnie
wyciagnaé wnioski co do wspdtliniowosei obserwacji. Oszacowaé rdéwniez réwnanie regresji
prostej, opisujgce zaleznodé wartodel produkeji od wartodel zuzycia materiatGw,

5. Plony pszenicy w kwintalach z hektara (P) oraz znzycie nawozéw mineralnych w kg
czystego skladnika NPK (N) w Polsce w latach 1960-1979 sa podane w ponizszej tabeli.

Lata | P N

1060 | 16,0 | 36,5
1961 | 19,9 | 39,1
1962 | 194 | 44,1
1963 | 199 | 455
1964 | 18,5 | 49,0
1965 | 20,1 | 56,4
1966 | 21,2 | 66,4
1967 | 21,9 | 80.9
1968 | 24,2 | 934
1969 | 24,0 | 109,5
1970 | 23,2 | 123,6
1971 | 26,6 | 131,6
1972 | 25,1 | 149,1
1973 | 29,6 | 157,6
1974 | 31,7 | 173,6
1975 | 28,3 | 181,9
1976 | 31,3 | 193,3
1977 | 28,9 | 189,0
1978 | 32,5 | 190,3
1979 | 27,0 | 188,9

Korzystajac z arkusza kalkulacyjnego narysowaé obserwacje na plaszezyvinie, a nastepnie
zhadad zaleznosé plondw pszenicy od zuzycia nawozéw mineralnych.
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